



责任编辑:王光磊 张迎春  
电话:3186761

# 换届工作领导小组、选情研判领导小组、审计工作领导小组以及纪委牵头督查组 秦皇台成立“四大组”护航村级“两委”换届

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)为切实做好村级“两委”换届选举准备工作,滨城区秦皇台乡按照市委、区委村(社区)“两委”换届选举工作的会议要求,切实抓好各个环节,确保村“两委”换届选举工作有序进行。

12月16日,秦皇台乡召开了换届前动员专题会,出台了《关于村“两委”换届选举工作的实施方案》,详细制定了换届选举的程序步骤、纪律要求和村“两委”候选人提名要求,从程序上确保按时高质量完成“两委”换届选举任务。

该乡把村“两委”换届选举作为当前“头号任务”,层层传导压力,倒逼责任落实。成立了换届工作领导小组,乡领导班子成员带头包帮重难点村,深入一线、靠前指挥。包社区班子成员、包

村干部各负其责,分片落实。同时,该乡成立了由纪委牵头的督查组,对动员会议、重难点村选举大会、信访案件督办、不良舆情处置等关键节点和重点环节全程参与、全程督导。

该乡还成立以社区为单位的选情研判领导小组,对村“两委”班子和成员基本情况、能力水平、工作实绩、廉政建设等方面全面分析研判。同时,各研判领导小组还对近期信访稳定、干部思想动态等方面出现的新情况、新问题,进一步梳理确定重难点村,以及可能影响干扰换届选举的重点人员和突出问题。对选情复杂的,全程参与提前介入,拉起“高压线”,问题不解决的不急于换届,确保成熟一个换一个,换一个成功一个。按照“积极稳妥、先易后难、压茬推进”原则,研究制定详细操作方

案,坚持“一村一策”,挂图作战分线推进。

近日,秦皇台乡对48个村先后开展了村级班子适应性评估、财务审计、薄弱村集中整顿等工作,审计过程和审计结果以村为单位及时公开,做到账清、财清、债权债务清,为换届选举工作奠定了基础。

该乡成立了由乡财政、核算中心、农经站、纪委等组成的审计工作领导小组,具体负责村级财务审计工作的组织、处理和协调审计中出现的问题,广泛听取群众意见,全面客观地评价任期内的目标完成情况。同时,乡纪委对村级离任经济责任审计工作进行督查指导,切实纠正审计工作中的违纪违规现象。

秦皇台乡把营造风清气正的换届

环境作为重要政治任务,及时组织各党支部和领导干部认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》及“九严禁”“十不准”要求,切实增强政治意识、组织意识和换届纪律意识。

同时,该乡纪委加强对换届选举纪律执行情况的监督检查,严肃查处违法违纪行为。坚持“有报必查”“露头就打”原则,发现一起、严查一起,情节严重触犯法律的,移交司法机关处理。建立信访案件快速查处和不良舆情快速处理机制,对违反换届纪律的人员实行“零容忍”,对村霸地痞行为严厉查处、重拳打击,顶格处罚各类干扰破坏选举的行为,用铁的纪律保证换届选举风清气正。

## 滨海“四谈四促进”解发展难题

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 尹宪党 许中华 报道)今年以来,沾化区滨海镇党委创新开展了“四谈四促进”活动。即党委书记与村党支部书记谈,促进工作开展;管区书记与所辖村“两委”成员谈,促进班子团结;包村干部与党员、村民代表谈,促进作用发挥;纪委与不履

职尽责党员谈,促进行为规范。

同时,该镇注重征求人大代表、政协委员等各方意见建议。通过开展活动,解决美丽乡村创建、农田水利建设、民生社会保障等方面各类问题难题12件,促进了全镇基层党组织建设和农村工作的开展。

## 水湾以“三到位”化解信访积案

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 孙静怡 刘金成 报道)为建立“畅通、有序、务实、高效”的信访维稳工作新秩序,无棣县水湾镇坚持“三到位”抓好信访维稳工作。

宣传教育到位。广泛开展新《信访条例》《治安处罚法》等法律法规的宣传教育工作,引导广大群众依法有序反映问题。排查到位。利用四级网格对不稳定因素及矛盾纠纷,特别是集体访、越级

访、信访积案进行拉网式排查,做到底子清、情况明,登记造册,建立台账。处理到位。结合党员干部联户工作,对排查出的各种矛盾和问题,认真分析研判,落实包案责任,及时妥善处理。对重大疑难信访案件,主要领导亲自包案,找准问题症结,研究解决办法,做到“一个问题、一名领导、一个小组、一套方案、一包到底”,今年以来共化解信访积案9起。

## 胡集二小开展消防安全主题班会

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 徐腾 报道)为了进一步强化学校消防安全工作,近日,惠民县胡集镇第二小学开展了“消防安全常记心中”主题班会活动。活动中,各班主任向孩子们介绍了防

火、逃生、报警等消防安全知识,随后各班以小品、相声、快板等形式加深了对消防安全知识的了解。主题班会活动的开展,增强了孩子们的消防安全意识,收到了良好的教育效果。

## 彭李开展家庭医生签约服务培训

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张立国 夏玉忠 报道)日前,滨城区彭李街道卫生计生办举行了家庭医生签约服务工作专项培训。社区卫生服务中心工作人员针对

家庭医生签约服务工作要求、存在问题以及签约服务对象、服务内容、服务流程、服务要求、工作目标、签约手册发放等进行了全面讲解。

## 彭李邀请专家配制计生培训套餐

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 夏玉忠 张立国 报道)日前,滨城区彭李街道开展了计生业务综合培训。针对卫生、计生两部门合并后,原来计生人员医疗卫生专

业知识缺乏实际,街道邀请医院、家政、教育等机构的专家医师组成专家团,对计生工作人员进行分期分批培训,提高他们的综合能力水平。

## 阳信审计规范政府投资审计

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 崔晓 报道)今年以来,阳信县审计局从多方面提升政府投资项目审计规范化水平,发挥审计在地方经济建设中的推进作用。严格依法审计,严格按照法规制度规定履行政府投资审计职责。规范审

计流程,对送审资料的真实性和完整性、聘用的中介机构合同签订,具体对账要求作了更详细规定。统筹安排及时调度,按照项目进度情况,分门别类确立审计方案。转变工作思路,从单一工程造价审计向全面投资审计转变。

## 挂图作战 有序推进 换届选举

12月18日,滨城区市中街道村和社区“两委”换届选举工作启动。街道在换届工作办公室内制作了换届选举工作进度表,把准备、推荐、考察、选举、总结五个阶段流程都条目式列出,每完成一个流程就在相应表格中贴上红旗标志。整个换届过程的工作流程、完成情况、最新进展等重要信息通过图表一目了然。因为工作人员正在进度表上粘贴标志。(滨州日报/滨州网通讯员 赵春霞 刘美芳 陈彦儒 摄影)



# 建立长效机制 让创城造福于民

夏宝成



在2017年的创建全国文明城市工作中,邹平县各级干部群众,全员进入冲刺状态,万众一心,众志成城,全身心投入创城大会战。

创城工作,从一定意义上说,意味着在短时间内对城市面貌进行大的改进。有些问题,日积月累,已经形成沉疴,要想在短期内解决,就必须集中人力物力财力,突破常规,甚至加班加点。例如,清理乱搭乱建、拆除违法建筑、对商场展开“十乱”整治,开展门牌广告、交通秩序治理整顿、取缔占道经营等,这些都需要我们以极大的信心和勇气,以百倍的干劲和汗水,戮力同心,艰苦作战,才能取得良好的效果。

创城工作开展以来,高新街道与邹平县其他部门一样,采取了综合整治措施,使城市面貌取得了明显改观,居民

生活环境得到了极大改善,创城成果由群众共享。然而,这并不代表创城工作已经结束,只是“万里长征走完了第一步”。我们必须甩掉“为了创城而创城”的短浅思想,始终坚持“造福于民”的创建理念,建立健全科学化、制度化的长效机制,巩固和拓展已有创建成果,不断提升创建水平,使文明创建工作步入常态化、规范化、制度化的良性轨道,让人民群众成为永远的受益者。

继续加大基础设施改善力度,把创城效果持续扩大。创城,让城市基础设施和面貌得到了极大改善,但这并不是一次性的投入,很多后续的建设仍需开展,一些配套设施亟需完善。我们应该以创城为契机,借助良好的势头,继续加大城乡基础设施建设力度。例如,高新街道在城乡环境综合整治的基础上,打造精品片区,建设美丽乡村。先后投资210万元,打造美丽乡村示范片区一处,并分别以不同内容为主题为片区各村绘制了高端文化墙。通过示范引领、财政补贴,街道美丽乡村建设热情空前高涨,目前各村已累计投资180余万元,种植绿化树木20余万株。又如,投资100余万元,实施生命安全防

护工程,对20余条校车、公交车必经路段进行排查整治,方便群众出行。推进社会化养老工程实施,投资160余万元,年内建成农村幸福院10处,日间照料中心6处。

继续推行网格化管理模式,让城市管理有章可循。高新街道在社区进行网格化管理,坚持条块结合,上下联动,做到横向到边,纵向到底,持之以恒,不留死角,全面开展创城工作。事实证明,网格化管理,条理明晰,责任明确,非常有利于开展创城各项工作。这种模式需要长期坚持,把各项责任划分明确,具体到人,让创城的成果长久保持。

必须完善管理体制机制,加大环境监管治理力度。创城营造的良好环境卫生,如果要长效保持,就需要制定相应的保障制度。例如,积极完善城乡环卫市场化运营体制,进一步修订《保洁合同》,加强对保洁员的日常管理与考核,明确工作责任,建立以专业保洁为主、全民共同参与的环境卫生长效管理机制。例如,进一步规范市场秩序,从道路标示标线施划、破损路面和绿化带修复、垃圾及时清运清运等关系群众日常生活的小事着手,制定科学合理的管

理制度,让群众生活得更加便利舒心、城市面貌更加整洁靓丽。

激发群众的自觉性,是创城成果长效保持的关键。应该采取形式多样、生动活泼的方式,让群众真正意识到创城是为了自己的利益,创城的成果需要自己努力维持。比如,高新街道组织“一米阳光”志愿者服务活动,打造“悦礼高新”文化品牌,深入开展“和谐好邻里”“身边好人”“道德模范”评选,让文明内化于心,外化于行,成为一种习惯。开展“翰墨飘香进万家”、全民广场舞、老年健身秧歌大赛等活动,进一步丰富群众文化生活。

创城的“集中攻坚”,既破除了沉疴,也为保持良好城市环境探索了经验。一些经验做法,都可以内化为长久的治本之策。只有干部群众真正把保持城市环境面貌作为一项长效举措,齐心协力,真正把各项长效机制落到实处,起到实效,才能使创城的各项效果得到长久维持,人民群众长远受益。

(作者系高新街道党工委副书记、办事处主任)

中国人民保险

## 风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567

# 农行网捷贷来了!

秒审、秒批、秒放款  
免担保、低成本、纯线上、全自助

面向农行个人住房贷款客户、按时缴纳公积金客户, 利率优惠,  
贷款额度最高30万元, 贷款期限1年, 到期一次性还本付息。  
咨询电话: 3092337 3208232

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

滨州市高级技工学校  
滨州市中等职业学校

建设一所新学校 打造一支好队伍  
培养一批好学生 追求一个高目标

地址: 滨州市滨城区黄河二路769号  
网址: http://www.bzgjxx.com/